

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

SUSCRIPCIONES.

Madrid, 8 re. Prov. 30 trim. U. y Estra. 72
Las suscripciones y reclamaciones se hacen en la calle del Arenal, núm. 16, librería.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

INSENCIONES.

Los anuncios, reclamos y comunicados se admiten a precios convencionales en la administración calle del Rubio, 23, pral.

AÑO XXII. NUM. 4880 DE LA NOCHE.

MADRID, SABADO 8 DE ABRIL DE 1871.

OFICINAS CALLE DEL RUBIO. NUM 23

PRIMERA EDICION.

La Gaceta de hoy no inserta disposición alguna oficial.

Anoche se recibió en el ministerio de Estado el siguiente despacho telegráfico:

Versalles, 7 (9 noche.)

Madrid idem, (9 y 34 noche).—El encargado de negocios de España al Excmo. señor ministro de Estado.—Madrid:

Después de un resplandeciente combate, que empezó ayer a media noche, han ocupado las tropas el puente de Neuilly, que facilitará el ataque de la puerta Maillot. Ha habido bastantes pérdidas de una y otra parte. Dos generales del gobierno han sido heridos uno de ellos gravemente.

En virtud del tratado celebrado con Francia en 13 de noviembre de 1833 sobre propiedad literaria, se han presentado en el ministerio de Fomento en el mes de marzo último diez y seis composiciones de música y una dramática, cuya relación publica la *Gaceta* de hoy.

La Gaceta de hoy inserta la relación de los privilegios de industria concedidos por el ministerio de Fomento, durante el cuarto y último trimestre del año de 1870.

El termómetro señalaba ayer á las seis de la mañana 7°4 grados, á las doce de la noche 13°8, á las nueve de la noche 11°2.

Ayer llovió en Ávila, Badajoz, Cáceres, Cuenca, Guadalajara, Jaén, Logroño, Murcia, Salamanca, Zamora y Zaragoza.

En el mercado de granos no se verificó ayer contratación alguna sobre trigo y cebada.

El monumento de la catedral de Sevilla que tanto llama la atención de los europeos y que figura en la séptima bóveda del trascoro, sobre la sepultura de don Fernando Colón, hijo del descubridor del nuevo mundo, tiene 40 varas de altura. Trazó tan hábil proyecto Antonio Florentin en el año 1848; concluyéndose en 1854 y sus reformas posteriores en 1859. Es enteramente aislado y consta de cuatro cuerpos, presentando cuatro

frentes iguales con la planta de una cruz griega. Sobre 16 pedestales de nueve pies se elevan otras tantas columnas de 22 de alto y tres de diámetro y en grupos de cuatro sostienen su arquitrave, friso y cornisa. Dentro de este primer cuerpo aparece otro pequeño, que lo forman otras cuatro columnas y bajo una cúpula con ricos adornos ostentan su gallardía la famosa custodia de Juan de Arfe con una urna de oro, donde se coloca el Santísimo Sacramento. Intra la blancura del alabastro, esmaltado de oro en labores, filetes, perfiles e inscripciones. Ciento cuarenta lámparas de plata, diez y seis blandones gigantescos del propio metal y 58 luces de cera iluminan tan suntuosa obra.

Diez y seis columnas del templo se visten con una requisita colgadura de terciopelo carmesí y anchos galones de oro, apareciendo igual adorno en todo el espacio de la puerta grande.

El día de jueves Santo, su Eminencia el cardenal arzobispo de Sevilla sirvió su costa una comida á trece pobres, lavandoles los pies.

Según noticias de París, en cosa de diez días se han ausentado de aquella capital 1600000 habitantes, pertenecientes casi todos á las claes acomodadas e independientes. Los criados han sido en parte despedidos, con una indemnización de ocho a quince días; de manera que el número de sirvientes de todo género que hay desacomodados no baja de 6000.

Los niños retirados de los colegios y otros establecimientos de educación, se cuentan por millares. En diez días el número de cuartos desalojados ha aumentado en una proporción enorme.

Además, los encargos hechos á las modistas y costureras por los establecimientos de ropa han sido retirados ó aplazados, y varias industrias que permiten ser trasportadas, van á establecerse lejos de París.

Leemos en el *Euscalduna* de Bilbao: «Ya ha providenciado el juzgado al escrito que se presentó solicitando la escarcelación de los Sres Piñera, Urquiza y Echavarri, pero en sentido negativo, es decir, declarando no haber lugar á resolver la petición. Se funda en la prescripción del decreto de 6 de diciembre de 1863 sobre unidad de fueros, y en los artículos 349, núm. 5.º y 350 número 1.º de la ley orgánica de tribunales,

por ser la causa sobre rebelión y sedición de carácter militar.»

El colega bilbaíno comenta luego el acuerdo del juzgado, recordando que la unidad de fueros está derogada por la ley orgánica, y que la causa no tiene el carácter militar que se le atribuye, porque entonces no se hubiera inhibido de ella el tribunal de guerra.

SEGUNDA EDICION.

Hoy recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRÁFICO:

Versalles 7.
Asamblea nacional.—El Sr. Picard leyó un telegrama anunciando que las operaciones militares en el Pueblo de Neuilly han tenido un éxito completo.

Las barricadas han sido deshechas.

Las pérdidas han sido serias.

El general Montandon dice que es dueño de la posición.

Trabajase activamente para establecer una cabeza de puente que defienda el de Neuilly.

Las tropas han dado muestras de mucha bravura.

El general Besson ha sido muerto.

El ministro añade que pide á la Asamblea que dé un voto de gracias al ejército por su heroico valor.

(Aplausos.)

El *Diario Oficial* publica un decreto nombrando al general Vinoy

canciller de la legión de honor.

Insiste en que el mariscal MacMahon ha sido nombrado general en jefe del ejército de Versalles.—*Fabra.*

Mañana domingo se estrenará en el teatro de Novedades el drama nuevo titulado *Clemencia o el cementerio de San German*, que ha sido escrito expresamente para dicho coliseo.

Los últimos despachos de Francia no infunden grandes esperanzas de que la situación de París mejore pronto. El gobierno de la Asamblea es respetado en casi toda la Francia, y sus tropas siguen batallando bien; pero dentro de París la defensa es energética y las medidas desesperadas, manteniéndose el temor de que la sublevación haga nuevos proscritos.

En los departamentos franceses, aunque la insurrección no cunde, el orden se sostiene con dificultad. Cada día hay algún desorden, ya en un punto, ya en otro. El que ha habido en Limoges y ha producido el asesinato de un coronel de coraceros, parece que no ha sido reprimido, aunque en Versalles se suponga que lo será pronto.

En París la situación es, según todas las apariencias, muy mala, así para los sublevados como para la gente pacífica. Entre los primeros, aunque no haya empeño,

mañana á las dos de la tarde se verificará el quinto concierto dirigido por el Sr. Monasterio en el teatro de Madrid. El programa lo forman las obras siguientes:

Oertura de *La part du Diable*, de Auher; andante dramático de la primera sinfonía, de Marqués; gran sinfonía de Struensée, de Meyerbeer; gran septeto (obra 20), de Beethoven;ertura de *Las Alegres comadres de Windsor*, de Nicolai; Ave-Maria (primer preludio de Bach), de Gounod; marcha turca, de Mozart.

Mañana domingo á las ocho y media de la mañana, se administrará, según costumbre, con toda solemnidad la comunión Pascual á las enfermas del hospital de Incurables. Por la tarde, tanto mañana como el lunes y martes, estará abierto al público el establecimiento.

El rey asistirá mañana á la corrida de toros.

Ayer murió de repente un caballero que estaba de visita en una casa de la calle de la Reina.

El ministro Sr. Ruiz Zorrilla ha prometido añadir algún premio para la exposición que proyecta el *Fomento de las Artes*.

Dice un periódico que han sido separados los empleados del lazareto de San Simón.

En el paseo del Obelisco de la Fuentecastellana se ha establecido una elegante casa de vacas, con un gran jardín y cenadores, que se ve muy favorecida del público. El dueño del local es un industrial entendido y laborioso, y le felicitamos por su buena idea.

El Sr. Ayala se encontraba ayer ligeramente indisputado.

Procedente de Granada, en cuyo teatro ha alcanzado grandes aplausos, ha llegado á Madrid el distinguido actor Sr. D. Francisco de Paula Gómez, director que era de la compañía dramática que actuaba en aquel coliseo.

Ayer se hizo cargo el Sr. Escoriza de mil reales, cantidad por la que se suscribió nuestro ministro plenipotenciario en Berlín, D. Juan Antonio de Rascon,

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

LA CASA CERCADA.

—Ah! ¿no conoce ya el capitán Loudon? —sí, á su antiguo furriel Didier, llamado Tranquilo, un honrado muchacho que ha servido con él en el regimiento del mariscal de Feryques, después del sitio de Etampes?

—Pardiez! ¿es verdad esto? —exclamó aquel á quien habían llamado el capitán Loudon, examinando á su interlocutor con atención y como asombrado de encontrar á un antiguo conocido. —Y qué diablos haces tú aquí, Tranquilo? —continuó con el mismo tono de benevolencia.

—Yo no he nacido para la guerra, —dijo su tímido interlocutor, que parecía merecer por completo el sobrenombre que le habían dado; —y he dejado el servicio tan pronto como he podido. Entretanto, si queréis hacerme el honor de venir á mi casa, á aquella taberna que veis allí abajo, —y Didier señalaba á una miserable casucha, situada casi enfrente de la aislada casa de que hemos hablado, —uestro antiguo furriel os hará probar un vino como jamás os le han servido en tiempo de nuestras campañas de Poitou. Todos los buenos católicos, —añadió en voz alta de modo que pudiese ser oido de los que les rodeaban, —os lo podrían afirmar.

—¡Sí! ¡sí! —dijo uno de los concurrentes con sombrío tono, el vino de la taberna titulado: «La mejor de las religiosas» es bueno; solamente sería de desear, que fuese á la vez el hostalero tan bueno creyente como bueno es su vino.

El pobre Didier palideció á estas siniestras palabras.

—¿Quereis reiros, Juan Guillermo? —dijo con miedo, ya sabeis que soy tan buen católico como vos, y si ayer no os hubiese creído, no habrlaís ahora así; por lo demás el capitán juzgará, añadió tomado el brazo de Loudon, —os lo podrían afirmar.

—Si aun perteneceis á la religión, —mejor cuidado, señor; estais siendo ya sospechoso; todos estos buenos católicos.

El extranjero se volvió vivamente para ver la persona á quien debía esta advertencia.

Era un hombre pequeño, de aire apacible y tímido, cuyo traje indicaba cierto bienestar, y sus facciones esmirriaban un verdadero terror al peligro que anuncianaban. El desconocido iba á preguntarle y á pedirle la explicación de estas obligantes palabras, cuando el hombre, poniendo un dedo sobre su boca, le dijo en alta voz y con cordial acento:

—No os alarméis, señores, yo no soy un enemigo de la religión.

—¿Qué más? —dijo Tranquilo.

—Nada más.

—¿Por qué? —dijo Didier.

—Porque yo soy un enemigo de la religión.

—¿Un enemigo de la religión? —dijo Tranquilo.

—Sí, un enemigo de la religión.

—¿Por qué? —dijo Didier.

—Porque yo soy un enemigo de la religión.

—¿Un enemigo de la religión? —dijo Tranquilo.

—Sí, un enemigo de la religión.

—¿Por qué? —dijo Didier.

—Porque yo soy un enemigo de la religión.

—¿Un enemigo de la religión? —dijo Tranquilo.

—Sí, un enemigo de la religión.

—¿Por qué? —dijo Didier.

—Porque yo soy un enemigo de la religión.

—¿Un enemigo de la religión? —dijo Tranquilo.

—Sí, un enemigo de la religión.

—¿Por qué? —dijo Didier.

—Porque yo soy un enemigo de la religión.

—¿Un enemigo de la religión? —dijo Tranquilo.

—Sí, un enemigo de la religión.

—¿Por qué? —dijo Didier.

—Porque yo soy un enemigo de la religión.

—¿Un enemigo de la religión? —dijo Tranquilo.

—Sí, un enemigo de la religión.

—¿Por qué? —dijo Didier.

—Porque yo soy un enemigo de la religión.

—¿Un enemigo de la religión? —dijo Tranquilo.

—Sí, un enemigo de la religión.

—¿Por qué? —dijo Didier.

—Porque yo soy un enemigo de la religión.

—¿Un enemigo de la religión? —dijo Tranquilo.

—Sí, un enemigo de la religión.

—¿Por qué? —dijo Didier.

—Porque yo soy un enemigo de la religión.

—¿Un enemigo de la religión? —dijo Tranquilo.

—Sí, un enemigo de la religión.

—¿Por qué? —dijo Didier.

—Porque yo soy un enemigo de la religión.

—¿Un enemigo de la religión? —dijo Tranquilo.

—Sí, un enemigo de la religión.

—¿Por qué? —dijo Didier.

—Porque yo soy un enemigo de la religión.

—¿Un enemigo de la religión? —dijo Tranquilo.

—Sí, un enemigo de la religión.

—¿Por qué

para el monumento que se ha de elevar á la memoria del general Prim.

Según escriben de Vitoria, se han presentado en aquella ciudad muchos deportes franceses que solicitan domiciliarse allí.

Hoy hemos recibido los siguientes telegramas:

Londres, 6.

Hoy se han cotizado en la Bolsa: Consolidados ingleses a 92 3/4.

El 3 por 100 francos a 50 1/2.

El 3 por 100 español a 30 3/4.

En París se organizan numerosos meetings para una intervención conciliadora y evitar nueva fusión de sangre.

Versalles, 6.

Continúa siendo buena la situación.

Hoy las tropas de la Asamblea han desalojado á los rebeldes de sus posiciones en el puente de Neuilly, posiciones que habían vuelto á ocupar el lunes.

Las tropas persiguen á los batallones de la guardia nacional por el lado de Chatillon.

Continúa el cañoneo contra los fuertes de Issy y Vanves.

Una diputación del comercio de París ha llegado hoy á Versalles y ha celebrado una larga conferencia con el Sr. Thiers sobre los medios de pacificar a París.

Hoy en la Asamblea nacional, hablando de una carta de Garibaldi, en la cual dice que tenía la confianza de los insurrectos, el general Billot protesta digna y energicamente contra semejante aseveración, declarando que no reconocerá jamás otra autoridad que la de una asamblea libremente elegida.

El ministro de Justicia presenta un proyecto de ley abreviando los plazos en las causas que deben someterse á consejos de guerra.

La Asamblea vuelve deseosa a discutir el proyecto de ley municipal.

El diario oficial de París del 6 publica un decreto mandando encausar y prender á todos los individuos acusados de complicidad con el gobierno de Versalles, creando un jurado que dará su fallo dentro de un plazo de 48 horas.

Los actos dos presos servirán de señales del pueblo de París. Para cada prisionero de guerra partidario del municipio que sea fusilado, lo serán tres prisioneros designados por la suerte.—Fabra.

Hoy se ha publicado un bando del alcalde popular S. Galdo manifestando que en el presupuesto apobado por el Excmo. ayuntamiento para el año económico corriente, figuraba un capitulo

destinado á la redención del total cupo de quintos, que á este vecindario corresponde en el presente reemplazo; pero que la junta de asociados contribuyentes y vecinos de Madrid, arbitra por la ley para decidir en definitiva acerca de este asunto, estimó conveniente desechar dicho capítulo, aprobar solo una pequeña parte del pensamiento que animaba al municipio, de redimir, sin excepción alguna, á los quintos de esta capital, como se hizo en años anteriores.

Por lo cual el ayuntamiento, que ni pierda nunca de vista lo que significa y vale la consecuencia, ni olvidar puede en ningún momento los sinsabores y las lágrimas que está obligado á economizar sus administrados, no ha desmayado en su propósito, por la contrariedad avenida, y firme en él, ha acordado arbitrar recursos para que el beneficio de la redención alcance, cuando menos, á todos los que, á causa de su pobreza, no puedan eximirse del servicio militar. En su consecuencia, los interesados que se consideren con derecho á este beneficio, deberán acreditar oportunamente su estado de pobreza y la circunstancia de saber leer y escribir.

Desde mañana empezará en las alcaldías de distrito la recificación del alzamiento de mozos sorteables, á las diez de la mañana, y continuará en los días siguientes.

El Fomento de las Artes celebrará su anuncuada exposición en el local del Iteiro que ocupó el antiguo salón de proezas, y se inaugurará en los primeros días de mayo. Dicha sociedad ha dirigido una invitación para que formen parte del jurado de calificación de obras al director de Instrucción pública, al del museo Arqueológico, al de Pinturas, al de la academia de Nobles artes de San Fernando y á algunas otras personas notables. Además ha solicitado su protección al alcalde popular S. Galdo, quien ha dispuesto que algunos obreros del ayuntamiento se ocupen en la apertura de una ancha calle que sirve de entrada al edificio donde se celebrará la exposición y que por los operarios también del municipio se adornen las fachadas con galardones y banderas.

Los reyes, al visitar el jueves las iglesias de Santiago, Sacramento, San Nicolás y Encarnación, entregaron en la misma, de petitorio una onza de oro en cada iglesia. Además han entregado 16000 rs. á la Inclusa y 4000 al asilo de huérfanos.

D. Jacinto Folguera San Pedro ha publicado un extenso folleto en que estudia la cuestión social con respecto á las Antillas españolas y en que, oponiéndose á la policía inmediata, pro-

pone que se convierta poco á poco al esclavo en colono, ilustrándole cuanto sea posible, prohibiendo que se le separe de su familia, y desarrollando en él la moralidad de que hoy carece.

Lamentase un periódico de Málaga de que á consecuencia de la supresión del derecho diferencial de bandera, los buques españoles antes empleados en la navegación de Filipinas principian á retirarse no pudiendo competir con los extranjeros. El diario á que nos referimos deplora que la última reforma venga á dar un golpe de muerte á nuestra marina mercante.

Escriben del Escorial á un colega manifestando que las funciones de Semana Santa solo han podido verificarse por medio de limosnas, á cuyo efecto una comisión de señoras de aquella población ha ido de casa en casa solicitando de los vecinos una cuestación para dicho objeto.

Habla la *Epocha* de rumores de haberse ofrecido al Sr. Topete que forme y presida un ministerio. Eso es uno de tantos rumores como se inventan y circulan en esta época de noticias de efecto sin efecto.

Deseamos que la dirección de Sanidad se fije en la siguiente noticia que tomamos de un diario de provincias:

«San Petersburgo es actualmente presa de la mas espantosa de las epidemias del cólera fulminante, que ha causado ya innumerables víctimas. Entre estas se cuentan ya muchas personas de la alta aristocracia; el 19 murió el príncipe Jorge de Oldemburgo, hijo tercero del príncipe Pedro, y por consiguiente, primo del emperador, y la princesa Teheraski.»

Una orden del ministro de la Guerra italiano llama á las armas á los soldados de la clase de 1863, que tenían licencia limitada. Esta medida es una precaución significativa.

Los periódicos de Roma dicen que las funciones de Semana Santa tendrían poca animación, ó mejor, no habría mas funciones que las ordinarias de las parroquias. Aquellas grandes solemnidades del Vaticano, que atraían inmensa muchedumbre de extranjeros, no se celebraron este año; la Roma católica está de duelo y el papa cautivo.

Noticias que alcanzan al 4 del actual dicen que el aspecto de París era hacia estos días siniestro. En la mayor parte de los barrios ricos del comercio, las tiendas estaban cerradas y las calles desiertas; en los arrabales era mayor todavía la soledad, pues solo se encontraban

guardias nacionales rezagados y mujeres, unas llorosas y otras exasperadas. No había comunicación con el exterior, y se temía que faltasen pronto las provisiones. Toda la animación se había refugiado en los boulevares, donde grupos numerosos y tristes aguardan noticias que no llegan, pues la Comuna guarda en este punto mucha mayor reserva que el gobierno imperial y el de la defensa nacional.

Los periódicos de oposición andan estos días sumamente preocupados con motivo de la conducta que ha de observar en el futuro el Sr. Rivero.

«Creemos», dice la *Iberia*, que pierden lastimosamente el tiempo esos diarios: nosotros, sin que por esto tratemos de querer interpretar los pensamientos del ex-ministro revolucionario, no dudamos que éste, como todos los hombres públicos afectos al orden de cosas, creído á la sombra de la soberanía nacional, seguirá haciendo todos los esfuerzos posibles para que el afianzamiento de las libertades públicas no encuentre el mas pequeño obstáculo.»

A la *Iberia* le escriben de varios puntos que los carlistas se mueven y siguen en sus propósitos más pacíficos.

El nuevo cuerpo de guardias, al que está encargada la conservación del orden en Madrid, ha cumplido con sus deberes admirablemente en estos días, evitando toda clase de escenas y velando por la tranquilidad y el orden, que ha sido completo en calles y templos.

Las grandes regatas que todos los años se celebran en el Támesis por los alumnos de las universidades de Oxford y Cambridge el 1.º de abril, hanse realizado el actual á la vista de una muchedumbre inmensa, compuesta de todas las clases sociales de Inglaterra.

Este año, siendo disputadísima la lucha hasta el ultimo instante, ha triunfado Cambridge, derrotando á Oxford, que venía ciniendo la corona años hace. Se ha que la fortuna acompaña siempre al vencedor, sea que por más joven esta universidad sea más popular, el sentimiento del triunfo ha sido un delirio. El cañon lo anunció á Londres y minutos después miles de banderas de azul de cielo ondeaban en todas partes y principalmente en los buques del Támesis.

Dice la *Epocha*:

«Hasta en las cosas secundarias y de mediana importancia se ha distinguido en estos días la religiosidad del pueblo madrileño. La costumbre de que no rueden carruajes por las calles durante los oficios del jueves santo hasta el toque de gloria del sábado, ha sido universalmente observada. A pesar de estar amenazando constantemente la lluvia, y de

caer á ratos, solo alguno que otro cochero de plaza se ha presentado en público, como para demostrar prácticamente que había completa libertad de hacerlo; pero de los de uso particular ninguno ha salido á la calle, y entre los públicos es seguro que no han llegado á media docena, y esos por breves momentos, quedando encerrados en las cocheras la casi totalidad de los muchos centenares que hay en Madrid.»

Un periódico ha dicho que los capitales generales injuriantes, además de perder su categoría en el ejército, se han extrañados del reino.

El colega está equivocado.

En la noche del viernes acudió una concurrencia extraordinaria á la catedral de Sevilla, donde el maestro Esteban, de quien los periódicos de la capital de Andalucía hacen merecidos elogios, dirigió su famoso *Miserere*.

Dentro de breves días, según ha oido el *Tarragonense*, saldrá de Tarragona el regimiento de infantería de Soria, por cambio de guarnición, marchando al parecer á las Baleares.

El diputado á Cortes D. Federico Gomis, que se encuentra en Tarragona, ha tenido la desgracia de perder á su señora madre.

Dice un periódico de Tarragona:

«Se ha prevenido á los ayuntamientos que hasta nueva orden suspendan las operaciones relativas á la declaración de soldados para el reemplazo del ejército de este año.»

No sabemos qué fundamento tenga la siguiente noticia que escriben de Madrid al *Diario de Zaragoza*:

«Preocupa bastante á los demócratas y republicanos el proyecto de ley, que se asegura llevará el Sr. Alonso Martínez al Congreso, modifcando y restringiendo los derechos individuales, sobre todo el sufragio universal, que desea lo mejor únicamente los que separan leer y escribir. Un diputado conservador presenta, según se cree, una adición proponiendo que se concedan dos votos á las capacidades, como abogados, ingenieros, profesores y otros, y que se haga la misma gracia á los cabezas de familia que paguen una cantidad de contribución, con el objeto de no dejar entregada completamente la política á la influencia de las masas.»

Las *Novedades* ha hablado y sigue hablando de la formación de un centro parlamentario dirigido por el Sr. Ríos Rosas, y la *Epocha* le contesta en las siguientes líneas:

«El Sr. Ríos Rosas, á quien se atribuye el propósito de formar ese centro, es un

la puerta tras de si, se dejó caer en un taburete en la sala baja de su abeja, d. d. u. grueso suspiro. Yo no he nacido para la guerra—dijo repitiendo una frase sacramental que tenía siempre en la boca, —sin embargo, Dios mío, en que tuvimos vivimos no hay ningún esposo para las gentes pacíficas.

El capitán, que había observado el miedo de su antiguo conocido sin comprenderse, se subió á de su espada y la arrojó sobre una mesa para estar mas cómodo.

—B. querido Tranquilo,—esclamó,— ¿qué diablos significa todo esto? Hace dos horas que me estoy devanando los sesos por adivinar lo que hacen esos estúpidos alrededor de aquella, hora y...

—En nombre de Dios,—habló mas bajo,— murmuró el hostalero aproximándose á él,— si os oyesen arrasarían mi casa hasta los cimientos. Tan poco tiempo hace que estás en París, que ignorais el motivo de esta reunión?

—Hace solo dos horas que he llegado; vengo de Sedan, donde había seguido al rey y al mariscal. Viendo que el duque de Bouillon se había rendido, y que se había tornado á Sedan, he aprovechado un momento de descanso para venir aquí, donde me llama un negocio de la más alta importancia para mí, y en el qual quizás me puedas ayudar, Didier.

—Estoy á vuestra disposición,—respondió el hostalero,— aunque llegas en un momento bastante funesto para la buena ciudad de París; y á la verdad se necesitan grandes motivos para arrojarse á venir en estos tiempos, con las plagas que nos deslanan.

—Sí, ya sé,—respondió Loudouois con aire preocupado,— que el hambre y la peste hacen estragos en el pueblo, pero...

Y los hombres son aun mas peligrosos que el hambre y la peste,—dijo Tranquilo aproximándose con timidez á su antiguo jefe,—no sabeis que toda esa gente, en medio de la que hemos estado los dos cerca de la puerta de San Antonio, son católicos, que vienen á sorprender á los protestantes á su vuelta del seminario de San Mauricio de Charenton? Se habla de una nueva San Bartolomé.

—Pero por lo que veo, se han tomado precauciones para mantener el buen orden. Estos arqueros, que parecen despiestos á cumplir su deber, y esa elevada horca, anuncian que no le agra-

da al rey la disensión de nuestros coreligionarios; pero, si no me engaño, tú también eres un reformado, Tranquilo, un hugonote, como se nos llamaba al jefe de Bearnais...

—No hablamos mas de esto, os lo suplico, yo he jurado, como vos, sin duda, como el rey, como tantos otros, y es inútil hacer saber á estos exagerados, que nuestra madre no nos bautizó el dia de nuestro nacimiento en el nombre del Padre, del Hijo y del Espíritu Santo, y no sería prudente hacerles semejante confesión en este momento; pero yo os lo juro, ni los arqueros, ni la horca, podrán gran cosa esta tarde para salvar á los hugonotes. Bajo las casas, hay ocultas pistolas y arcabuces; los pobres reformados no tienen armas, y está seguro, muy pronto correrá la sangre por el arrabal.

El capitán asió su espada que estaba sobre la mesa.

—Tranquilo, tú exageras el mal,—dijo el hostalero,— y tienes mucha razón al repetir hoy como otras veces, que no has nacido para la guerra; y sin embargo, ya que crees el peligro tan cerca, ¿serías capaz de unirte á mí para tratar de impedirlo, como corresponde á dos personas que saben lo que hay de bueno y de malo en los dos partidos?

Tranquilo no parecía dispuesto á desmentir su sobrenombrado; su miedo se mostraba bien claramente en su dulce y hermosa fisonomía. El capitán se sonrió.

—Comprendo,—dijo,— tú eres del partido de los políticos; das de beber en tu casa á los de ambas religiones y no te da cuidado hablar en favor de una u otra. Bien, Didier,—añadió cambiando de tono,— por esta vez yo imitaré tu prudencia. A la verdad, he manejado demasiado la espada y el arcabuz para asegurar la libertad de cultos, para que me vaya á mezclar ahora sin orden en las querellas de esta gente. Si verdaderamente hay batalla, ya veremos en favor de quién nos hemos de pronunciar. Atiende, Tranquilo; es preciso que te enteres de algunas cuestiones que son para mí de grande importancia; se trata de aquella casa que se eleva allí enfrente de nosotros, y que si he de dar crédito á los detalles que me han dado, pertenece á una noble familia que he conocido una en otro tiempo.

—¡Ah! la casa cercada, como nosotros la llamamos,—dijo el hostalero, conteniéndose de fastidio en esa prisión.

to de ver que el capitán renunciaba tan pronto á sus belicosos proyectos.

Desapareció un momento para volver enseñando con un jarro de vino y dos vasos de estano, que colocó ruidosamente sobre la mesa.

—Es pues la familia Champgaillard que se ha refugiado en esa especie de fortaleza para librarse de la peste que desola en este momento á París,—replicó el capitán muy pensativo y sin tocar al vino que acababa de servirle Tranquilo.

—Por qué me interrogáis pues,—dijo el hostalero con sorpresa,— si sabéis de antemano lo que yo podía responder? Sí, continúo, es verdaderamente, como decis, el viejo barón de Champgaillard quien se ha encerrado ahí con sus dos hijos y su hija, así que ha empezado esta deschizada plaga. Si conocéis esa familia, debéis saber que el barón está sumamente orgulloso con su nobleza, y tiene muchísimo dejar estinguir el nombre que lleva. Así es que desde que el contagio ha comenzado á desclararse en París, se halla, según me han dicho, en una extraña perplejidad. Temía que quedándose aquí sus hijos no sobreviviesen al mal que desola la ciudad, pero por otra parte, la provincia ofrece tan poca seguridad á los gentiles hombres que no podía sostener un ejército considerable para su defensa...

—Sí, sí,—le interrumpió tristemente el capitán;—el barón conoce por experiencia los peligros de las guerras civiles; muchos de sus parientes han sido horriblemente destrozados en las guerras de Poitou; su castillo ha sido quemado dos veces; yo sé alguna cosa, pero los tiempos han cambiado mucho; continua,—añadió pasando la mano por su frente como para alejar de ella tristes recuerdos.

—Os decía, pues,—replicó Tranquilo,— que el barón se hallaba muy embarazado para preservar á su familia de esta peste brutal, que lo mismo descarga sobre el rico que sobre el pobre. No pudiendo dejar á París, ha tomado un bizarro partido que muchos han envidiado, por ser demasiado pobres para imitarle. Ha reunido en la casa que veis combustibles y víveres para muchos años; ha hecho venir á su hija, la señorita Juana, y á sus dos hijos, dos bellos jóvenes, que preferirían mejor cabalgar por el campo con una armadura, que consumirse de fastidio en esa prisión.

El capitán Loudouois se había levanta-

político demasiado experto para entreverse en buscar afirmaciones en medio de esa masa informe todavía que constituye la Cámara de los diputados. Un Congreso nuevo, con muchos representantes que lo son por primera vez y que vienen en virtud de unas elecciones en que ha estado una coalición representada en el poder y otra en la oposición, encierra problemas demasiado oscuros para que hombres avuezados a las luchas parlamentarias quieran indirectamente adelantarse a la obra de los sucesos.

El Pueblo de Alcolea cree que si la modificación ministerial de que se viene hablando llegase a realizarse, no será hasta el mes de mayo próximo.

La Epoca indica la posibilidad de que el duque de Tetuan deje su puesto en palacio precisamente por igual motivo que se supone ser el que movió al general Zabala a dejar el suyo; esto es, por quedar en el nuevo reglamento en lugarez secundario la plaza que hoy desempeña el duque de Tetuan.

Las últimas noticias del Japon alcanzan al 18 de marzo.

Los budinos obran independientemente del Mikado, y el príncipe Satsuma parece dispuesto a declararse en rebelión abierta. Ha retirado ya sus tropas de Jeddó.

Los cruceros franceses tenían bloquedos a 16 buques alemanes en Yokohama y apresaron también uno vendido a subditos ingleses.

Hoy recibimos noticias de la capital de Méjico que alcanzan al 18 de marzo. Manuel Somera sucedió a Palacios en el gobierno del Estado de Méjico.

Había llegado a la capital el padre Fischer, secretario y confesor de Maximiliano.

El ministro americano debía salir pronto para su país.

Los partidarios de Lerdo de Tejada y Porfirio Díaz habían elegido a Zamacona presidente del Congreso, lo cual equivale a una derrota para los jurisfícos.

Castillo Velasco ha sido nombrado ministro del Interior.

Se crea generalmente que el Congreso aprobará una ley escluyendo a Juárez del número de los candidatos. Si esta ley llegase a ser aprobada, el presidente no la acatará, y será probablemente motivo de una revolución.

Sánchez Ochoa ha sido nombrado gobernador del distrito de Méjico.

El Two Republics defiende a Nelson de los cargos que se lo hacen de apoyar la candidatura de Juárez con miras de anexión.

Este dijo en su mensaje al Congreso que el país todo estaba tranquilo, excepto el pequeño Estado de Guerrero, y que las relaciones con los países extranjeros son amistosas, aunque con algunos están suspendidas.

La contestación del presidente del Congreso fue notablemente sarcástica, diciendo entre otras cosas que en aquella asamblea había documentos que probaban el estado de desorganización del país.

En Yucatán continuaba la guerra de razas y en Tehuantepec la persecución de los extranjeros. En un encuentro habían muerto catorce soldados.

Juárez permitió a los obispos Lavastida y Orellana que permanecieran en su diócesis.

El Vizconde de la Cerna ha llegado a Cádiz, ha traído veinte cajas de dinero de la recaudación de Marruecos.

Dice hoy la Iberia:

«El Tiempo», con toda la candidez propia de los moderados, dice que continúa la crisis.

No solo no confiaba, caro colega, sino que no la ha habido, y lo que es más, no hay razón alguna para que ahora la haya.

Al adorar la Santa Cruz en los divinos oficios celebrados en la real capilla el día de ayer, el rey ha indultado de la pena de ser pasados por las armas, a que habían sido sentenciados por consejo de guerra, los reos D. Aniceto Sainz y Sierra, alférez graduado, sargento primero de artillería del ejército de la isla de Cuba, natural de Santo Domingo de la Calzada, provincia de Logroño, de 29 años de edad y estado soltero; y José Lizarraga y Arrouta, del noveno tercio de la guardia civil, natural de Ciraqui, provincia de Navarra, de 48 años de edad y estado casado.

La traslación de la embajada española en París a Versalles se efectuó el dia 2. El personal con los archivos marchó por Rueil, cuando estaba ya cortado el camino de la orilla derecha del Sena. La embajada pudo llegar a Versalles, avenida de Saint-Cloud, núm. 3.

Dice el Tarragonense:

«El cura-parroco de Vespella que atacado de enajenación mental había pasado una buena temporada en el manicomio de San Baudilio de Llobregat, regresó últimamente a su pueblo, restaurado, o así a lo menos se creyó, de su dolencia; pero hace pocos días que sin duda en un momento de arrebato, penetró en la iglesia armado de un revolver cometiendo algunas profanaciones y defendiéndose a tiros contra los vecinos y dos guardias civiles que trataron de sujetarlo. Encerrado después en su habitación, siguió disparando contra los que creyó que le atacaban; algunos penetraron en aquella taladrando el techo, sin más objeto que el de contenerle y evitar que causara más desgracias.

pues parece que había herido a varias personas y entonces fué herido, aunque involuntariamente, de un tiro al que se debió que se la pudiera sujetar.»

TERCERA EDICION.

El Eco del Progreso ha desmentido temerariamente que los artículos publicados en dicho periódico acerca del general Baldrich, fueron escritos por Pedro Dix Romero, el cual, según asegura nuestro colega, jamás ha sido colaborador de dicho periódico. No tiene, pues, fundamento alguno la noticia que un colega y que nosotros extraemos, atribuyendo aunque hipotéticamente a la circunstancia de haber escrito estos artículos los entropieamientos que haya podido encontrar el señor Dix Romero en Puerto Rico, para que se le dé posesión de su cargo de secretario de aquel gobierno superior civil.

El lunes próximo tendrá lugar en el teatro de Variedades el estreno del jugete cómico en un acto, *Descarga de artillería*, escrito expresamente por un único autor para los actores de dicho coliseo.

En esta pieza desempeña la Sra. Buzen tres tipos de distinto género.

Hoy recibimos por la vía de Nueva-York el siguiente despacho de Cuba:

Habana, marzo 20.
El general Caro ha sido relevado del mando del departamento Central y vuelve a España. Le sucede el jefe de su estado mayor, Cenea.

Ayer llegó el nuevo almirante, Nicolás Chicarro.

Se ha recibido la noticia de un encuentro cerca de Ladichosa, en el cual fueron muertos trece insurgentes y les destruyeron además sus trincheras.

En Villaclará corrieron rumores de que 500 insurgentes habían atacado a Opiente, y que Quesada había desembarcado una expedición cerca de Trinidat.

El Diario asegura que estos rumores son falsos.

D. Miguel Aldama ha publicado en Nueva-York un manifestó diciendo que ha enviado al gobierno de los insurrectos de Cuba la dimisión de su destino de agente general en Nueva-York, que seguirá siendo tan enemigo de España ó mas que antes, y que debe formarse una sociedad auxiliadora de la independencia de la isla, para agenciar recursos y emplearlos en servicio de la causa.

Mañana se pondrá en escena en el concurrido teatro de la Alhambra, á las cuatro y media, el aplaudido drama de este espectáculo *Pizarro ó la conquista del Perú*, y por la noche *La capilla de Lanuza*, que tanto han llamado la atención del público que concurre al favorecido teatro de la calle de la Libertad.

Es completamente falso lo que han dicho algunos periódicos, respecto del abandono en que se encuentran las claves pasivas de Puerto-Rico residentes en Madrid. Nos consta de una manera positiva que dichas claves cobran sus pagas con la más estricta puntualidad, habiendo escrito algunos de sus individuos a las autoridades de aquella isla, manifestando agradecimiento porque desde hace muchos años no han percibido sus mensualidades con la precisión y exactitud con que ahora lo están haciendo.

Se explica naturalmente de esta reconocida ventaja, aquellos que no hubiesen presentado los documentos necesarios o cuyos representantes en la isla no cumplen fielmente su cometido.

Asegúrase en algunos círculos que el Sr. Martos irá de embajador a París si se realiza más ó menos pronto la modificación ministerial; pero tenemos por seguro que nada se ha tratado de este asunto.

Anoche se entregaron al señor ministro de la Gobernación los billetes para la función regia de convite que se celebrará el martes en el teatro real.

Hoy ha habido un breve consejo de ministros con el rey, pero de escasa importancia, puesto que están ausentes el presidente y el Sr. Ruiz Zorrilla.

Aun no se ha hecho el nombramiento de sucesor en palacio para el Sr. Zabala.

Con el objeto de evitar equivocaciones y molestias a las personas aficionadas a las artes, se nos ruega hagamos saber al público, que D. Ramón Soldevila y Trepau, pintor de historia y profesor de la escuela de Bellas Artes, no es el Sr. Soldevila corredor de cuadros, el cual según anunciamos hace pocos días ha salido para Sevilla.

El gobierno chino ha pagado 200000 taels por la propiedad de los franceses destruidos en Tien-tsin y nombró además a un francés intérprete imperial con un sueldo de 20000 pesos al año.

Ha dicho el Tiempo días pasados que el señor D. Emilio Alonso, ex-secretario del general Escoda, había sido nombrado para el resguardo de una de las aduanas de las islas Filipinas, y con este motivo dirigió severas acusaciones al gobierno. Podemos asegurar a nuestros lectores que jamás se ha pensado en este nombramiento, ni ha existido la menor razón en que fundarse esta noticia.

Anteayer ha llegado á Madrid el vicealmirante Sr. Malcampo, diputado y senador electo.

El Sr. Ayala, a pesar de su leve indisposición de ayer, ha podido asistir hoy al consejo de ministros celebrado con el rey.

El ex-constituyente D. Pedro Mata que en su calidad de diputado era individuo del almirantazgo, ha cesado en este cargo. Se cree que le reemplazará el Sr. Alvarado que ya ha desempeñado, si mal no recordamos, el mismo puesto.

Los ministros, según costumbre, después del consejo con el rey se han reunido un rato en la subsecretaría de Estado.

Estando para verse en consejo de guerra que tendrá lugar en Valladolid, la su maría instruida contra el general Novachiches por haberse negado a jurar al rey, y no habiendo en aquel distrito militar suficiente número de oficiales generales para constituir dicho tribunal, parece que se ha dispuesto que el general Riquelme y los brigadiers Sres. Vargas y Juárez de Negron, formen parte del referido consejo como vocales del mismo.

Se asegura que el Sr. Gomez Diez vendrá de oficial a un ministerio.

Ni es cierto que se hayan anulado por el sultán, como ha dicho el Tiempo las condecoraciones dadas por el rey de Túnez a españoles, ni lo es por consiguiente, que por esto hayan hecho reclamaciones á Estado algunos de los agraciados.

Hoy ha debido quedar firmada por el rey la combinación de gobernadores.

Ha sido nombrado sargento mayor de la plaza de Santona, el teniente coronel del expresado cuerpo D. Pedro Alegre.

El capitán general de este distrito ha girado hoy á las prisiones militares la visita general de ordenanza.

Los generales que aun no han sido juzgados de los desterrados en las Baleares, son los señores duque de Montpensier y conde de Chescie, por cuya razón su regreso á la Península se hará esperar por algunos días.

Hoy se ha aumentado dos cuartos en la libra el precio de la carne.

El guardia núm. 230 detuvo ayer tarde á un sujeto que había hurtado unas pesas y las llaves de la carbonería núm. 19 de la calle de las Tabernillas.

Se han dado las órdenes oportunas para que desde pasado mañana den principio los relevos de los destacamentos del arma de artillería.

Por la capitania general de las islas Baleares se espidió antes de ayer los pasaportes á los generales señores conde de Puñonrostro, Contreras y Calonge, y á los brigadiers Sres. Laci, Trillo y Sanz, juzgados y sentenciados á ser separados del servicio por haberse negado á jurar al rey.

El general Echagüe se presentó ayer al rey á dar las gracias por la merced que se le ha hecho del título de conde del Serralló.

Se ha trasladado al gobernador de Alicante una comunicación dirigida al ministerio de Estado por el embajador de Inglaterra en 22 del corriente, dando cuenta del secuestro del subditó inglés Hankin y señora, llevado á efecto por 16 hombres armados, á fin de que manifestase dicha autoridad cuanto haya adoptado.

Con motivo del arreglo de gobernadores y de la secretaría de Gobernación, el Sr. D. Hipólito Rodríguez asciende a oficial de la clase de primeros y D. Félix Soldevila, á la de segundos del mismo. D. Carlos Massa Sanguineti y D. Juan Manuel Martínez pasan en comisión á servir plazas de oficiales segundos; y en comisión también de la clase de terceros los Sres. Araujo y Muñoz.

A las once y media de la mañana de ayer en la plaza de Alfigidos hubo una reyerta entre tres hombres, resultando heridos dos de ellos, el primero en la mano y el segundo en el pecho, los cuales después de curados en la casa de socorro del primer distrito fueron trasladados al hospital General en calidad de presos y el último á la cárcel de Villa.

Ayer tarde á las cuatro y media se prendió fuego en la chinenea de la casa núm. 63 y 65 de la calle de Hortaleza, que ocupa la legación de los Estados Unidos, apagándose al poco rato con el auxilio de los mangueiros de villa.

El canónigo de la colegiata de Alicante Sr. D. Benito Ishett, predicó ayer en la capilla real el sermón de Soledad. El reputado orador sagrado estuvo á la altura de su fama, pronunciando una bella e inspirada oración, que escuchó conmovido el público, que llenaba la capilla de palacio.

No es cierto nada de lo que se ha dicho sobre dimisión del tribunal supremo en pleno, con motivo de haberse negado á dar posesión de la plaza de magistrado del mismo al Sr. D. Sebastián de la Fuentel Alcázar. El tribunal no tenía que dimitir por esta cuestión, y lo ocurrido ha sido lo siguiente:

El ministro de Gracia y Justicia, cumpliendo con el precepto constitucional, consultó al consejo de Estado sobre la capacidad legal del Sr. Fuentel Alcázar para el cargo de magistrado del supremo, consulta que fue evocada favorablemente por el consejo. El ministro hizo entonces el nombramiento, y al comunicarse al tribunal éste se reunió en pleno y acordó por unanimidad no dar posesión al magistrado electo Sr. Fuentel Alcázar, por no reunir las condiciones legales, dando traslado del acuerdo al ministerio.

La comisión de actas del Congreso examinó anoche gran número de ellas, especialmente de las que ofrecen menos dificultades; pero no llegó á formalizar dictámenes. Esta noche vuelvo á reunirme diariamente á la misma hora.

La comisión auxiliar de actas del Congreso se ha reunido esta tarde y creamos que haya empezado ya a formalizar dictámenes.

Esta noche, según nuestras noticias, se celebrará la reunión que ayer anunciamos, de varios diputados demócratas.

Hoy se ha dicho que se trataba de declarar grave el acta del Sr. Soler, único diputado de oposición de la comisión de actas. Alegan los que esto opinan, como fundamento de su opinión, que en Zaragoza votaron con arreglo á su fuero los jóvenes casados mayores de 23 años; pero parece que aun suponiendo que estos votos se anularan, son muy pocos en comparación con los que se sobran sobre la votación de su adversario.

Anoche á las ocho y media hubo un pequeño tumulto en la parroquia de San Sebastián, sin saberse á punto fijo cuál fuera la causa que le produjera y sin tener que lamentar desgracia alguna.

Esta tarde á última hora hemos recibido el siguiente DESPACHO TELEGRAPHICO:

Versalles, 7 (noche).

Las tropas se han apoderado de la población y del cuartel de Courbevoie.

Hoy 8 de abril el general Montandon se ha apoderado del puente de Neuilly, que estaba defendido por una obra considerable.

El general Montandon ha sido herido ligeramente.

El general Peçot ha recibido una herida muy grave.—Fábrica.

SENADO.

Sesión del dia 8 de abril de 1871.

PRESIDENCIA DEL SEÑOR SANTA CRUZ.

Abierta la sesión á las dos y media se leyó y aprobó el acta de la anterior.

El Sr. Méndez Vigo presentó una protesta contra la elección de compromisarios de la provincia de Burgos para que se anule la elección de senadores de la provincia de Burgos.

Fueron aprobadas sin discusion las actas de los senadores que componen la comisión de actas, Sres. Eraso, Fuenmayor, Hornachuelos, Rodríguez Leal y Auriol.

Acercá del acta del Sr. D. Fernando de Castro, el Sr. Calderón Collantes hizo uso de la palabra contra ella, manifestando que no tenía aptitud legal, por no ser catedrático de tirinio.

El Sr. Ministro de la GOBERNACIÓN contestó que el Sr. Castro era el que tenía el derecho de optar por ser senador catedrático.

El Sr. CASTRO manifestó que así lo haría y que elegiría entre los dos cargos el que más conviniera á los intereses del país.

El Sr. CALDERÓN COLLANTES rectificó.

El Sr. CALDERÓN COLLANTES propuso que se preguntara al Senado si se aprobaba el acta del Sr. Castro con la condición de que no se le admitiera como senador hasta que presentara el justificante de haber renunciado el cargo de catedrático.

El señor ministro de la GOBERNACIÓN dijo que nada tenía que ver la cuestión del acta con la incompatibilidad.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

DIARIO DE MADRID.

SANTOS DE MANANA. 9.—Domingo de Resurrección.—Santa María Cleofá y Santa Casilda, virgen.

CULTOS.—Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de Santa Cruz, donde principia la novena del Santísimo Sacramento por su archicofradía de la Oración y Vela. A las seis de la mañana habrá todos los días misa cantada para descubrir á su Divina Majestad, y á las diez será la misa solemne, en la que predicará hoy el doctor Sr. D. Mariano Puyol y Anglada. Por la tarde á las cinco comenzarán los ejercicios, en los que predicará el doctor señor D. Casimiro Erro, terminándose con la novena y solemne reserva. — En la iglesia de monjas Trinitarias celebra solemnemente la Hermandad de la Purísima Concepción; á las diez será la misa mayor con manifiesto y sermon que predicará D. José García Romero, terminando con la reserva y el Te Deum en acción de gracias al Todopoderoso por los beneficios recibidos. — En las parroquias, oratorio del Olivar y otros templos habrá misa mayor con sermon por la solemnidad del día.

Visita de la corte de María: Nuestra Señora del Rosario en Santo Tomás.

ANUNCIOS.

GALERAS ACCELERADAS DESDE MADRID á Segovia por la Granja. Se admite cargamento y asientos á precios arreglados. Administración, calle de Alcalá, 18, informarán.

BÁLSAMO.

antirreumático imperial. Quita los dolores nerviosos y cura el reuma agudo ó crónico, sea articular ó muscular. Botica de Puerta Cerrada, 11, Madrid. 1

PIANO.—SE VENDE UNO DE SIETE OCTAVAS, tres cuerdas por punto y caja de palo santo, del acreditado fabricante Paris Mr. Bord, calle de Panaderos 12, 14, 3º derecha.

EN LA TARDE DEL JUEVES SANTO Ese ha estriado un perro negro grande de Terranova; se suplica á la persona que lo haya recogido, tenga la bondad de entregarlo en la calle de Santa Clara núm. 2, pral. derecha, donde se darán mas señas y el hallazgo.

A MA DE CRIA DE 22 AÑOS, CON ALICHE de dos meses, para casa de los padres. Luna 6, portería. 1

RUBIO, DENTISTA

Se ha sido del colegio de infantería, construye dientes y dentaduras por todos los sistemas conocidos. Garantizadas. Cura radicalmente el dolor de muelas sin extraerlas. Mayor, 23, principal.

CASA EN ZARAUZ.

Se vende una construida nueva con toda clase de comodidades, jardín, huerta y magníficas vistas. Informarán de 10 a 12 en la calle de la Sal núm. 3, principal.

SE CEDE UNA SALA Y ALCOBA A UNA persona estable, con asistencia ó sin ella. Ave María, tienda de Ultramarinos núm. 9, darán razon.

GRAN DEPOSITO DE SILLAS DE Vitoria y de nogal. Calle Jacometrezo núm. 82, sillería.

SE ADMITEN HUESPEDES DESDE 8 rs. en adelante. Hortaleza, 6, 3º—1

A QUIEN SE LE HALLA ESTRAVIAADO un perro de San Bernardo días pasados, dando las señas podrá recogerlo en término de cuatro días que se halla en la calle de la F6 14, 2º, y si no resultara dueño, se venderá.

GARbanzos FINOS DE 26 A 72 Rs. Gurroba, mantequilla límitada á 38 cuartos, chorros extremos á 8 rs. docena, almidón inglés á 14 cuartos, higos de fraga á 10 cuartos, espíritu de vino á 2 rs. cuartillo. Luna 14, tienda.

UNA ONZA

Se gratificación y las gracias al que entregue en la calle de Leganitos núm. 37, un rosario de oro y coral que se perdió el día de jueves Santo, de la iglesia de Santo Tomás á la de San Ignacio.

FOTOGRAFIA EN PISO BAJO (JARDIN), única en esta corte. Especialidad en retratos á caballo (del natural). 1. Oses, plaza de los Montenses, 24.

Seis retratos 12 rs., calle Mayor 18 y 20.—J. Oses.

DOS GABINETES AMUEBLADOS POR 6 y 8 rs. No se dá de comer. San Agustín, 2.

SE ALQUILAN UNA SALA CON LUJO Y alcoba. Darán razon en la portería núm. 4, costanilla de los Angeles.

LA CAJA GENERAL DE DEPÓSITOS, creación, legislación, operaciones y liquidación, por D. Luis María Arantua. Se halla de renta en las principales librerías de esta corte á 20 rs., y los pedidos de provincias al autor, acompañando libranza ó sellos de correos, por valor de 24 reales.

OSTRAS FRESCAS.

Agencia, calle de la Cruz, 12, principal.

LIBROS.—SE COMPRAN DE TODAS LAS CLASES Y PAPEL POR ARROBAS. Jacometrezo, 63, librería de Jiménez.

ALQUILER DE CASA.

Se alquila el magnífico cuarto principal con cochera y cuadra, de la casa calle del Piemonte núm. 8. En la portería de la misma informarán.

NAVARRA Y SAINT-GERMAIN, FOTOGRAFOS. Fuencarral, 29.

SUBASTA.

No habiéndose realizado la venta de la fábrica de hilados, tejidos y estampados de algodón de la sociedad titulada Blanc, Arbúl, Aguirre y compañía, sita en Vergara, provincia de Guipúzcoa, por no haberse presentado licitador en la segunda subasta que se verificó el 30 de marzo último, y por acuerdo de los señores socios, se sacará nuevamente á pública licitación el día 31 de mayo próximo, á las diez de su mañana, en la misma sala del ayuntamiento de la citada villa de Vergara, cuya subasta se verificará al tipo de reales 2.250.000 y con sujeción al pliego de condiciones que se halla de manifiesto en el despacho de la referida fábrica.

SE TRASPASA UNA FONDA BIEN SAMUEBLADA. Victoria, 3, 2º, darán razon.

DINERO.

Sobre alhajas. Se empeñan y compran papeletas del Monte de Piedad y las de alhajas que convengan de casas de préstamos.

ESPOZ Y MINA, 7, PRAL.

ALMONEDA DE MUEBLES, LOS MAS ELEGANTES Y MODERNOS DE PARIS. AOMBRAS DE TODAS CLASES, ETC. REINA, 27

EN LA CALLE DE LA MONTERA, NÚMERO 20, SEGUNDO DERECHA,

SE COMPRAN

Obligaciones hipotecarias de LA PENINSULAR, y además pólizas de la CAJA UNIVERSAL DE CAPITALES, PORVENIR DE LAS FAMILIAS, TUTELAR Y CREDITO COMERCIAL. HORAS DE 9 A 2 Y 3 A 7 TARDE.

SEMILLAS.

Baize y Salletes, Hortaleza, 27, Madrid. En este establecimiento se hallan las diversas semillas de flores, hortalizas, forrajeras, árboles, arbustos y medicinales, ray-gras inglés, treboles, alfalfa y otras. Composición de gramíneas para prados en terrenos medianos, humedos y secos.

DESOSA LA ACREDITADA Y CONOCIDA DENTISTA DOÑA POLONIA SANZ, de corresponder al favor que el público de Madrid siempre le ha dispensado, y con el fin de apartar á los infelices pacientes de las enfermedades de la boca, ha reducido sus precios á los siguientes: por extracción de muelas, raígenes ó dientes, 8 rs.; por curas, á precios convencionales; limpiar la boca, 8 rs.; empastar, 8 y 20 rs.; orífrax, 30 y 40 dientes, desde 20 a 120 rs.; dentaduras, desde 500 a 2000. Arenal, 8, principal.

INDISIMAS COMBINACIONES EN LAS LANEAS DESDE 2 RS. EN ADDELANTE. Postas, 13, esquina a San Cristóbal.

CASA DE PRESTAMOS, SE DA DINERO SOBRE ALHAJAS, ROPAS Y EFECTOS, SAN CRISTÓBAL, 2, SEGUNDO.

HIGOS DE FRAGA; SUPERIORES: CAJAS DE ARROBA 24 RS., DE MEDIA 13 DE CUARTILLO 7. PLAZA DE LA PAJA, 2.

DUENAS

(MÉDICO—CIRUJANO), DENTISTA, CARRETAS, 7, PRAL., MADRID.

GRAN ALMACEN DE MUEBLES DE LUJO, DE

EDUARDO BAUDEVIN, ALCALÁ, 68, MADRID.

TURIVINO (HIJO) HACE BAJO LA DIRECCIÓN DE SU PADRE, Elixires y opacitas tan apreciados por sus numerosas clientelas, obteniendo con ellos la limpia de la boca, belleza de los dientes, curación de las encías y hermosura de los labios. Se venden en casa del autor, Arenal, 11.

ESELENTES HIGOS DE FRAGA A PRECIOS DESCONOCIDOS: CAJA DE UNA ARROBA A 23 RS., ID. DE MEDIA, A 18 RS., LA LIBRA A DIEZ CUARTOS. LAS COLONIAS ARENAL NÚM. 8.

COKE DEL GAS, CON ASTILLAS, A 12 RS. QUINTAL; CASTAÑILLA, 9 RS. ID.; CARBÓN DE ENCINA, 20 ID. PESO EXACTO. TAIBA DE LAS DESCALZAS, 6, Y FARMACIA 1

JARABE DE RÁBANO YODADO DEL DOCTOR GARCÍA.—GRAN CURATIVO DE LA RAQUÍTIS Y ESCRÓFULAS, EMPÓNEA DE LOS DERRAMES SEROSOS, DE LAS IMPERFECCIONES DE LOS NIÑOS Y DEBILIDAD, AFECIONES DE LA MATRIZ Y ESTERILIDAD DEL BELLO SEXO.

MADRID: HORTALEZA, 9, BOTICA, Y MAYOR, 27, BOTICA.—PROVINCIAS: ZARAGOZA, ESTÁREZ; BARCELONA, MARÍA, ALCOY, ALFONS; CÁCERES, DR. SALAS; SALAMANCA, VILLAR; VALENCIA, RIVES, Y GRANADA, TORRES.

SOMBREREROS.

Artículos de sombrería al por mayor. — MADRID, GUILLOT, ALCALÁ, 8; Y EN VITORIA, GUILLOT VALLIN.

LIBROS.—SE COMPRAN DE TODAS LAS CLASES Y PAPEL POR ARROBAS. JACOMETREZO, 63, LIBRERÍA DE JIMÉNEZ.

ALQUILER DE CASA.

Se alquila el magnífico cuarto principal con cochera y cuadra, de la casa calle del Piemonte núm. 8. En la portería de la misma informarán.

OSTRAS FRESCAS.

Agencia, calle de la Cruz, 12, principal.

LIBROS.—SE COMPRAN DE TODAS LAS CLASES Y PAPEL POR ARROBAS. JACOMETREZO, 63, LIBRERÍA DE JIMÉNEZ.

ALQUILER DE CASA.

Se alquila el magnífico cuarto principal con cochera y cuadra, de la casa calle del Piemonte núm. 8. En la portería de la misma informarán.



PASTILLAS PECTORALES DE JIMEZ.—Son un remedio eficaz para combatir y desterrar toda clase de toses por rebeldes ó inveteradas que sean. Doce años de teliz éxito en toda España.—Precio: 11 y 20 rs. caja en las farmacias de Just, Feligros, 4, y de Uzarram, Barrio-Nuevo, 11, Madrid. En Alicante, Soler, Avila, Salcedo; Burgos, Llera; Málaga, Prolongo; Santander, Vegas; Sevilla, Parla; Zaragoza, Rios, y en todas las capitales de provincia.

En los mismos puntos se vende el jarabe pectoral del mismo autor, á 10 rs. botella.

COMPETENCIA.—CARROS DE MUDANZAS.—Nuevas empresas, calle de Gravina, núm. 1 y San Agustín, 4. Se hacen las mudanzas á precios desconocidos.

OSORIO,

DENTISTA, Carrera de San Gerónimo, 21, principal. Construye dientes artificiales de 30 rs. en adelante.

JAMÓN DE AVILES (CODILLO LARGO) A 3 RS. LIBRA POR PIEZAS; CHORIZOS A 10 1/2 RS. DOCENA; ESPIRITU A 2 RS.; AZÚCAR PILO A 24 CUARTOS LIBRA; ACEITE DE 32 A 54 RS. ARROBA. PEZ, 12.

ACEITE MI-ANERAL A 10 CTOS. CUARTILLO. TUBOS Y MUCHAS BARATÍSIMO. OLIVO, 27, tienda de hojalatería

HERPES Y MAL DE ORINA.—EL depurativo vegetal anti-herpético de Ibarz, purifica en gran medida todo vicio de la sangre, y es un remedio eficacísimo para curar el humor herpético y las retenciones ó mal de orina. Caja, 30 rs.—Madrid, Cruz, 29, botica de Ibarz.

DINERO

Sobre papeletas del Monte de Piedad y alhajas y efectos. Capellanes, 4, pral.

JO: CORTES DE PANTALON DE ENTRETIEMPO, A 20, 24 Y 30, Y OTROS GÉNEROS. HUMILLADERO, 18 PRAL. DERECHA.

ALMONEDA POR AUSENCIA. JACO A METRERO, 42, CUARTO TERCERO.

COMPAÑIA Y VENTA DE ALHAJAS.

EN ESTE ESTABLECIMIENTO HAY DE VENTA UN ABUNDANTE SURTIDO DE ALHAJAS A PRECIOS DESCONOCIDOS. HUERTAS, 7, DUPLICADO, PRINCIPAL.—ENTRADA LIBRE.

TODAS LAS MISAS QUE EL DOMINGO 9 DEL CORRIENTE SE CELEBREN EN LAS IGLESIAS PARROQUIAL DE SAN ILDEFONSO, ORATORIO DEL ESPÍRITU SANTO (CALLE DE VALVERDE) Y EN LAS CALATRAVAS (CALLE DE ALCALÁ) POR LOS SEÑORES SACERDOTES ADSCRITOS Á LAS MISMAS, SE APPLICARÁN EN SUFRAGIO DEL ALMA DE

D. JOSE GONZALEZ MALDONADO

LEIS PACHECO

(S. G. H.)

QUE FALLECIO EN IGUAL DIA DE 1870.

SU FAMILIA SUPLICA Á LOS AMIGOS DEL FINADO LE ENCOMIENDEN Á DIOS.

DINERO

Sobre alhajas y otros efectos, del 1 al 2 por 100.—Se compran y empeñan papeletas del Monte de Piedad.—Gorgera, 8, principal.

FABRICA DE TUBOS DE PLOMO COMPRESIDOS DE J. LATXAGUE.

MÁQUINA PRIVILEGIADA EN ESPAÑA Y FRANCIA, 1866.

SE CONSTRUYE TODA CLASE DE TUBOS DE PLOMO PARA LA CONDUCCIÓN DE AGUAS Y GAS. REAL PRIVILEGIO EN ESPAÑA, 1871, POR LOS TUBOS ESTAFIADOS ESTÉRILMENTE, MUY RECOMENDADOS PARA LA CONDUCCIÓN DE AGUAS, POR HALLARSE PRESERVADOS DE TODA PASTA OCIAVA QUE DESPRENDE EL PLOMO.

EN LA MISMA FÁBRICA, SITuada EN SAN SEBASTIÁN DE GUIPÚZCOA (ARENALES DE JOSÉ GRÍBAL), ENTRARÁN DE LAS CONDICIONES Y PRECIOS DE DICHO TUBO.

MAGNÍFICO FAETON.

SE VENDO UNO CASI NUEVO, POR LA TERCERA PARTE DE SU VALOR. GITANOS, PRIMERA OCHERA DE LA IZQUIERDA, POR LA CALLE DE CEDACEROS.

BAÑOS DE ARCHENA.

LOS NUEVOS ARRENDATARIOS DE LA FONDA TITULADA DE MADRID, SITUADA FRENTE AL ESTABLECIMIENTO BALNEARIO, Desean RECOMENDARSE A LOS SEÑORES BAÑISTAS POR SU BUEN TRATO Y CONSIDERACIÓN PARA LOS ENFERMOS.

PURGANTES DE MR. LE ROY.

INMEJORABLES. FRASCO, 8 Y 10 RS. CITRATO MAGNESIA, BOTELLA 6 RS. RUDA, 14, Y.